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Ata da Vigésima Sétima Sessão 
Ordinária do 3º Período Ordinário da 
18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná. 
 

    
Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência da vereadora Marta Monteiro Godinho, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Joanyr da Rocha Estumano, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Raimundo 
Tomé de Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Joseane de Oliveira Seixas, Carmela Lúcia Teixeira da 
Costa e Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Ausentes os vereadores: 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Manoel 
José da Cruz Malcher, Francisco Azevedo Pereira, José Maria Calderaro 
Filho e Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, os três últimos com 
ausências justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, assumiu a 
Presidência a vereadora Marta Godinho, na qualidade de vice-presidente 
da Casa. A seguir a  Sra. Presidenta, convidou a vereadora Josy Seixas, 
para assumir a 2ª Secretaria, em virtude de o vereador Joanyr ter 
assumido a 1ª secretaria na ausência do titular. Composta a mesa, a Sra. 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária designada, que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida 
a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 
a Sra. Presidenta solicitou ao 1º Secretário em exercício, que procedesse 
a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Pedido de licença do vereador Francisco Azevedo, solicita dois 
dias de licença, nos dias 29 e 30 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Pedido de licença do vereador Joanyr Estumano, solicita um 
dia de licença no dia 30 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Projeto de Lei nº 043/18, que dá nova redação ao caput do 
artigo 13 da Lei nº 6.575/2013, que dispõe sobre a ocupação, utilização e 
alienação das terras pertencentes a zona  urbana da gleba patrimonial do 
município e dá outras providencias; Ofícios nrs. 107 a 114/18, recebidos 
do Sr. Prefeito Municipal; Ofício nº 006/18, do Presidente da Câmara de 
dirigentes lojistas de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara no dia 
29 do corrente mês a partir das 19:30 hs., para posse da nova diretoria; 
Ofícios nrs. 023, 026, 027, 054 e 354/18, recebidos de diversos.  
Terminada a leitura do expediente, a Sra. Presidenta facultou a palavra 
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as Senhoras e aos Senhores vereadores.  Fez uso da palavra a 
vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes, disse que ouviu 
na leitura do expediente o oficio nº 114/18, do executivo municipal, 
solicitando a retirada do Projeto de Lei, que versa sobre empréstimo no 
valor de R$ - 3.000.000,00 de três milhões de reais, junto ao banco do 
Brasil. Acrescentou a nobre vereadora que seria mais viável que fosse 
solicitado também a retirada de pauta do projeto de lei que versa sobre 
empréstimo no valor de R$ - 5.000.000,00 (cinco milhões de reais), até 
porque não cumpre os dispositivos da lei de responsabilidade fiscal, como 
também não consta em seu teor os valores das taxas de juros e as 
prestações a serem pagas. Disse ainda que na justificativa do referido 
Projeto de Lei, cita que existe nove postos de saude funcionando na zona 
rural deste município, o que não concorda até porque pelo conhecimento 
que tem apenas funciona a UBS da área do Planalto, as demais estão 
fechadas. Então isto demonstra que quem elaborou este Projeto não 
conhece a nossa realidade, o que é lamentável. Continuando a nobre 
vereadora disse que estive participando de um curso realizado pela 
ABRACAM, na capital do estado, juntamente com outros vereadores e 
vereadoras, que foi bastante proveitoso, principalmente no que diz 
respeito as comissões processante de inquérito, dentre outros assuntos. 
Mas na hora do intervalo saiu com as vereadoras Ana Cleyde e Marta 
Godinho em busca de melhorias para o nosso município, onde reuniram 
com o secretário de segurança pública do estado colocaram as 
demandas e conseguiram uma camionete e duas motos para a polícia e 
guarda municipal, no que foi prometido que em breve vai chegar em 
nosso município. Acrescentou ainda que reuniram com o senador Flexa 
Ribeiro, onde reivindicaram o programa luz para todos em Oriximiná. No 
que ficou de as nobres vereadoras apresentarem um levantamento dos 
ramais e áreas a serem contempladas com o referido programa. 
Cobraram ainda asfalto para as vias públicas de nossa cidade. Então vale 
ressaltar que a Câmara estar fazendo sua parte, indo em busca de 
melhorias para o nosso município. Em seguida ocupou a tribuna a 
vereadora Ana Cleyde, que após saudar os presentes, disse comungar 
com a vereadora Josy de que não existe nove postos de saude 
funcionando na zona rural. Acrescentou ainda que esteve na Comunidade 
do Carimum, onde uma senhora solicitava que apresentasse um 
requerimento solicitando a construção de uma UBS, para aquela 
comunidade. Naquela ocasião mostrou aquela senhora que a prioridade 
seria água e luz aqueles moradores, até porque com certeza o executivo 
não iria atender, depois seria cobrada. Então não adiante prometer aquilo 
que não será executado. Continuando a nobre vereadora falou da viagem 
que fez a Belém, juntamente com outros vereadores e vereadoras, onde 
conseguiram uma camionete e duas motos para a nossa polícia e guarda 
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municipal, que no mês de junho deve chegar em nosso município. Disse 
ainda que recebeu informações que Oriximiná será contemplada com 
duas ambulâncias, através da emenda parlamentar do Deputado Lucio 
Vale. Então isto demonstra que se lutar se consegue algo de bom para o 
nosso município, assim como os vereadores deste Parlamento está 
fazendo. Em seguida ocupou a tribuna o vereador Raimundo Tomé, para 
reporta-se sobre uma publicação do prefeito da ação do Projeto Escola e 
Inclusão Social, realizada no último final de semana em sete 
comunidades no Lago Sapucuá, onde foram realizadas ações da 
secretária de segurança pública, assistência social e secretaria de saude. 
No que foi postado fotos do prefeito, da secretária de saude, dentre 
outras, querendo com isso mostrar que estão fazendo algo de bom para a 
nossa população. Agora seria viável o prefeito cumprir o que promete nas 
comunidades rurais, lembrou da comunidade do Maria Pixi, dentre outras, 
quando estiveram visitando, o prefeito prometeu resolver os problemas 
que lhe foram apresentados. Assegurou o Edil que vai voltar lá para 
averiguar se foi feito alguma coisa, ou se foi só propaganda enganosa, 
até porque no artigo 37 do código do consumido é crime.  Acrescentou 
ainda o vereador Tomé que os vereadores não têm prestigio com o 
prefeito, porque não são ouvidos. Espera que ele não venha se reclamar 
futuramente, uma vez que estamos aqui alertando o mesmo. Disse não 
ter nada contra a pessoa do Sr. Prefeito, mais infelizmente ele não é um 
bom administrador neste município. Disse ainda não querer ser 
pessimista, mas podemos esperar o prior para Oriximiná futuramente.  
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
a Sra. Presidenta colocou a disposição dos Líderes Partidários.  Com a 
palavra Josy Seixas, falou das emendas do deputado Lucio Vale e da 
Elcione Barbalho, para aquisição de quatro ambulâncias para Oriximiná, 
assim como do deputado Chapadinha. Mas já ouviu dizerem que vai 
haver gasto com motorista, ou seja, não está pensando no benefício que 
essas ambulâncias vão trazer as pessoas carentes de nosso município, 
que não tem condições de pagar taxi, para levar o doente as unidades 
básicas de saude. Então a Câmara está fazendo seu papel, visando 
sempre o coletivo e não o individual. Falou da importância do eleitor 
escolher pessoas comprometidas em trabalhar pelo bem comum deste 
município. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, concordou com a 
vereadora Josy da população votar em que realmente trabalhar pelo 
coletivo e não pessoal. Falou das emendas parlamentares que já vieram 
para a áreas da saude, todas conseguidas pelos vereadores deste 
Parlamento. Retomando a palavra a vereadora Josy, disse que as coisas 
só vão mudar em Oriximiná, quando colocarem políticas públicas para o 
coletivo em todas as áreas. Continuando a nobre vereadora parabenizou 
a ação da polícia civil pelas ações que vem realizando em nosso 



 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

município. Citou como exemplo a caminhada do dia 18 de maio no 
combate ao abuso e exploração sexual contra a criança e ao 
adolescente, onde estavam presentes, o poder judiciário, a polícia civil e 
demais órgãos envolvidos. Continuando a nobre vereadora que foram 
reunir também com o Dr. Luiz Fernandes, em Belém, onde colocaram as 
demandas da brigada dos bombeiros civil de nossa cidade, onde ele 
prometeu viabilizar aparelhamento para os mesmos. Então isto 
demonstra que se tiver força de vontade se consegue algo bem para o 
coletivo do nosso município. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Raimundo Tomé, inicialmente manifestou seu apoio ao vereador Rafael 
Costa que estava sendo ameaçado pelo odontólogo Marcelo, em virtude 
do pronunciamento que o Edil fez na sessão anterior, falando das 
reclamações que recebeu de pessoas pelo mal atendimento daquele 
profissional no posto da cidade Nova. Assegurou o Edil que estamos aqui 
para dizer o que está certo ou errado doa a quem doer, agora não vai se 
calar por medo de ninguém, inclusive gostaria que o referido odontólogo 
também o processasse, até porque vai falar nesta Casa o que estiver 
errado, assim como fala da secretária de saude, que nada faz para 
resolver os problemas existentes na área da saude do nosso município. 
Disse que esta Casa merece ser tratada com respeito. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, falou das dificuldades que os pais enfrentam para 
capacitar os filhos fora do município, com expectativa de um dia voltarem 
para prestarem serviços em sua terra natal, mais infelizmente a mão de 
obra local não é valorizada pela administra. Disse ainda que o odontólogo 
Marcelo deveria conhecer os tramites regimentais desta Casa, onde 
assegura que o vereador é inviolável na tribuna. Afirmou que esta Casa 
vai apoiar o vereador Rafael sobre esta questão. Em aparte a vereadora 
Ana Cleyde, disse que não estava na sessão mais com certeza o 
vereador Rafael, não denegriu a imagem do odontólogo Marcelo. 
Manifestou seu apoio ao nobre Edil. Disse ainda que tem filhos da terra 
odontólogo, como também outros profissionais, que não tem 
oportunidade de prestarem serviços neste município. Em aparte o 
vereador Ivalter Barbosa, também manifestou seu apoio ao vereador 
Rafael. Em seguida lembrou do trabalho que apresentou solicitando ponto 
eletrônico nas unidades básicas de saude, mais foi retirado de pauta. 
Disse ser inaceitável a população esperar o médico desde as 8:00 horas 
da manhã, só vão chegar 10:00 ou 11:00 horas, por estarem atendendo 
em suas clinicas particulares. Retomando a palavra o vereador Raimundo 
Tomé, assegurou que o vereador Rafael não está só nessa questão, pois 
não vamos nos calar nesta Casa, quando algo estiver errado neste 
município, até porque o prefeito que se acha o rei, mas não manda neste 
Poder. Disse ainda não ter nada contra pessoas que vem de fora presta 
serviços neste município, agora era preciso que os filhos da terra 
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tivessem essa oportunidade também. Acrescentou o Edil que se o 
profissional não quer ser criticado que preste serviços de qualidade a 
nossa população, até porque são pagos pelo povo. Finalizou o vereador 
Tomé afirmando que vai averiguar o horário de trabalho da chefa do 
odontólogo Marcelo. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra a Sra. Presidenta interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, a Sra. Presidenta passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
ofício nº 006/18, do Presidente da Câmara de dirigentes lojistas de 
Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara no dia 29 do corrente mês a 
partir das 19:30 hs., para posse da nova diretoria. Sendo aprovado por 
unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário os pedidos de 
licença dos vereadores Joanyr e Quinho, sendo os mesmos aprovados. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, a Sra. 
Presidenta passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Carmela 
Lucia, manifestou sua solidariedade ao vereador Rafael Costa, 
acrescentando que odontólogas filhas da terra vieram buscar apoio nesta 
Casa, no sentido de terem oportunidade de prestarem serviços neste 
município. Espera que o prefeito ouça os vereadores, que estão neste 
Parlamento representando a população oriximinaense. Com a palavra o 
vereador Rafael Costa, primeiramente agradeceu os vereadores que 
manifestaram seu apoio ao mesmo. Continuando o orador disse que se 
manifestou naquela sessão sobre o odontólogo Marcelo Feitosa, diante 
das reclamações de recebeu de pessoa que foram atendidas pelo 
mesmo. Não quis denegri a imagem de ninguém, agora não vai se 
intimidar diante das coisas erradas que ocorrem neste município. Citou 
exemplo da falta da merenda escolar nas escolas que vem cobrando 
frequentemente. Assegurou o orador que vai cobrar que os filhos da terra 
tenham oportunidade de emprego neste município. No caso do 
odontólogo Marcelo, disse que é bem remunerado e nem é eleitor deste 
município, mais é valorizado. Disse ainda que na entrevista do prefeito ele 
falou que Oriximiná não está entregue às baratas como falaram. Afirmou 
o Edil que foi ele que falou na sessão anterior e não tem medo de falar a 
verdade. Acrescentou ainda que o prefeito disse que aquele cidadão 
estava dando problema no posto da cidade nova. A seguir fez uso da 
palavra a vereadora Josy Seixas, dizendo que devemos falar a verdade a 
população para que tome conhecimento do que está ocorrendo em nosso 
município. Disse ser procurada por inúmeras pessoas em busca de 
remédios básicos e emprego, mais infelizmente não pode fazer nada, até 
porque o vereador não tem essa autonomia de empregar ninguém. Disse 
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que viu a postagem do odontólogo Marcelo, onde ele diz que consegue 
tudo o que quer neste município, como também quer medir forças com 
este Poder. Agora vale ressaltar que são os vereadores que dão cara a 
tapa e ficam nesta cidade, o odontólogo Marcelo vai embora. Disse que 
amigo é aquele que alerta e não dizer ao prefeito que está tudo certo. 
Então está na hora de fazer respeitarem este Parlamento, agora não 
adiante os fofoqueiros de plantões levarem áudio da sessão para o 
prefeito, pois não adianta, até porque quando tem de falar para o próprio 
prefeito. Disse ainda que o intuito é jogarem um vereador de encontro 
com o outro, para o enfraquecimento desta Instituição, mais não vão 
conseguir, uma vez que somos um Poder independente. Assegurou a 
nobre vereadora que a Câmara está fazendo sua parte porque querem o 
bem de Oriximiná.    Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, falou sobre 
a paralisação dos caminhoneiros, que estão sendo criticados e culpados 
nas redes sociais, de todos os problemas que passa o País, Estados e 
Municípios, o que é lamentável. Problemas esses que já vem ocorrendo 
há muitos anos. Continuando a nobre vereadora disse ser marcada nas 
redes sociais pela falta de medicamentos básicos nas UBS’s e na 
farmácia básica que fechou em nosso município. Portanto não adianta 
culpar os caminhoneiros que estão lutando por seus direitos os quais tem 
todo seu apoio. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Marta, após ter 
sido submetido na presidência pelo 1º, secretário. Após saudar os 
presentes falou da viagem que fez a Belém, juntamente com outros 
vereadores que foi bastante proveitosa, porque conseguiram uma 
camionetes e duas motos para polícia e para a guarda municipal, além 
das emendas Parlamentares de deputados para a área da saude. Em 
relação a questão do vereador Rafael Costa, disse que esta Casa, 
através da Mesa Diretora, dará todo apoio ao mesmo. Afirmou que não 
queremos declarar guerra e sim defender os interesses da população. 
Falou da falta de merenda escolar, de medicamentos, dentre outros 
problemas, são os vereadores que são cobrados. Mesmo não sendo 
nossa obrigação de buscar recursos junto ao governo Federal e Estadual, 
mas assim fazemos, porque queremos o bem da nossa população. Disse 
que estamos aqui para ouvir o clamor do povo, agora é preciso que o 
eleitor tenha consciência na hora de votar, escolhendo que realmente 
está comprometido pelo interesse coletivo e não pessoal. Disse que esta 
Casa tem feita a diferença em lutar por dias melhores para os nossos 
munícipes. Lembrou das leis de sua autoria que não colocadas em 
pratica, mas vai cobrar, principalmente a que versa sobre a divulgação 
dos médicos e de mais profissionais plantonistas no hospital municipal. 
Finalizou parabenizando o vereador Joanyr Estumano, pela passagem do 
seu aniversário no dia 27 do corrente mês, desejou saude, felicidade e 
muitos anos de vida. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
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fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar a Sra. Presidenta 
agradeceu a   presença de todos. Em seguida “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


